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فوتبال ایران

شکایت بودیمیر از پرسپولیس

باشگاه پرسپولیس به هشدارهای ماریو بودیمیر برای پرداخت مطالباتش 

توجهی نکرد تا اینکه این بازیکن تصمیم گرفت از طریق فیفا اقدام کند. 

مهاجم کروات سرخ‌پوشان که یک فصل دیگر با این باشگاه قرارداد داشت 

به دلیل عدم‌دریافت مطالبات خود با ارسال نامه‌ای به فیفا ضمن فسخ 

قرارداد یکطرفه خواهان دریافت تمامی حق و حقوقش شد. 

شرط استقلال برای جذب ملی‌پوش پدیده

پس از پیوستن مسعود ریگی از پدیده به استقلال، آبی‌های پایتخت در 

نظر دارند با دیگر مدافع این تیم یعنی محمد آقاجانپور قرارداد امضا کنند. 

تنها مانع امضای این قرارداد با ملی‌پوش امید پدیده، قرارداد یک‌ساله او با 

مشهدی‌ها است که باشگاه استقلال به این مدافع اعلام کرده رضایتنامه‌اش 

را از پدیده بگیرد. قرار است امروز آقاجانپور با مدیران پدیده در این خصوص 

جلسه‌ای‌ داشته باشد. 

قلعه‌نویی به دنبال یک ذوبی دیگر 

درحالی که کی‌روش استنلی یکی از مهاجمان تاثیرگذار سپاهان در فصل 

گذشته ظاهرا قصد بازگشت به این تیم را ندارد، مسئولان این باشگاه به 

دنبال جذب اوساگونا، مهاجم خارجی فصل گذشته ذوب‌آهن هستند. 

طبق خبری که فارس به نقل از برخی فعالان نقل‌وانتقالات منتشر کرده، 

سپاهان حتی برای جذب این مهاجم رقمی حدود 500 هزار دلار )با دلار 13 

هزارتومانی رقمی حدود 6/5 میلیاردتومان می‌شود(، پیشنهاد داده است. 

بعد از انتقال قلعه‌نویی از ذوب‌آهن به سپاهان برخی بازیکنان تیم سبزپوش 

راهی تیم رقیب شدند و باید دید نوبت به اوساگونای گلزن هم می‌رسد یا خیر. 

تکذیب مسافرکشی اتوبوس تیم ملی!

دست‌به‌دست شدن تصویری در شبکه‌های اجتماعی از تردد اتوبوس 

ویژه حمل تیم‌های ملی در آزادراه قزوین- تهران، در نزدیکی پل دانشگاه 

آزاد اسلامی با‌ عنوان »مسافرکشی با اتوبوس تیم ملی در قزوین« موجب 

بازتاب گسترده بین اقشار مختلف مردم و واکنش مسئولان ذی‌ربط شد. 

امیرمهدی علوی، مدیر سخنگوی فدراسیون فوتبال ضمن کذب دانستن 

بحث مطرح‌شده پیرامون اینکه عده‌ای با اتوبوس تیم ملی مسافرکشی 

می‌کنند، گفت: »اتوبوس تیم ملی هفته گذشته برای انجام امور تیم 

ملی فوتسال امید راهی تبریز شد و در تمامی مسابقات در کنار تیم بود. 

این اتوبوس که به‌تمامی تیم‌های ملی سرویس می‌دهد، بعد از پایان 

این بازی‌ها به تهران بازگشت. در مسیر برای اینکه 3-2 بازیکن را به 

شهرهایشان برساند به قزوین رفت و بلافاصله به تهران برگشت و  هم‌اکنون 

در مرکز ملی فوتبال است.« 

به جرات می‌شود گفت یکی 

از متعصب‌ترین خارجی تاریخ 

فوتبال ایران به حساب می‌آید، 

دروازه‌بانی که هر وقت درون 

دروازه پرسپولیس به میدان رفت این تیم بازنده از زمین خارج نشد‌. این 

گلر کروات شنبه‌شب پس از گفت‌وگو با مدیرعامل باشگاه بر سر مسائل 

مالی توافق کرد و در تیمی که می‌گوید عاشق آن است، ماندنی شد. آن‌هم 

درحالی که دیگر خبری از برانکو و دستیاران کرواتش نیست. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با رادوشوویچ را در ادامه می‌خوانید.

بالاخره تکلیفت مشخص شد و در پرسپولیس ماندنی شدی. 

اول باید بگویم من قراردادم را تمدید نکردم، چون یک سال دیگر هم 

قرارداد داشتم. خودم پیش‌قدم شدم و به باشگاه گفتم می‌خواهم بمانم 

و به گزینه دیگری فکر نمی‌کنم. خیلی خوشحالم در پرسپولیس هستم، 

قبال هم گفته‌ام؛ بازهم تکرار می‌کنم همیشه به ماندن در این تیم فکر 

می‌کردم. توافق انجام شد و در پرسپولیس کارم را ادامه می‌دهم. 

زمزمه‌هایی وجود داشت که به پدیده بروی! 

با احترام به همه تیم‌ها در ایران من فقط می‌توانم برای پرسپولیس 

بازی کنم. گزینه‌ای به جز این تیم برای من وجود ندارد. 

حسن‌نیت تو به باشگاه بارها ثابت شده، با این حال آیا باشگاه 

طلبت را پرداخت کرد؟ 

من دوست ندارم درباره مسائل شخصی صحبت کنم! فقط می‌توانم 

بگویم با باشگاه به توافق رسیدیم. مهم‌تر از هرچیزی تصمیمی 

بود که گرفتم. من دوست داشتم بمانم. پرسپولیس باشگاه 

من است. سه سال در اینجا زندگی کرده‌ام و خودم را جزئی 

از این خانواده بزرگ می‌دانم. 

برای ماندن در پرسپولیس با برانکو هم مشورت 

کردی؟ 

قرارداد من با پرسپولیس دو ساله بود، هیچ‌چیز تازه‌ای امضا 

نکردم. فقط با مسئولان باشگاه صحبت کردم. برای برانکو 

هم در تیم جدیدش آرزوی موفقیت دارم. 

هواداران پرسپولیس هنوز هم از جدایی برانکو ناراحت 

هستند. 

برانکو مربی بزرگی است. شاید بهترین نتایج تاریخ پرسپولیس 

را رقم زد. سه، چهار سال شگفت‌انگیز در پرسپولیس داشتیم 

و طبیعی است هواداران ناراحت باشند. 

در کنار این ناراحتی نگران هستند که بعد از رفتن برانکو چه اتفاقی 

می‌افتد!

فقط می‌توانم بگویم ما پرسپولیس هستیم و همان سطح را حفظ خواهیم 

کرد. امیدوارم زندگی بعد از برانکو طبیعی باشد. 

با رفتن کادرفنی کروات پرسپولیس و احتمالا بودیمیر، تو تنها 

بازیکن اهل کشور کرواسی در پرسپولیس خواهی بود. تنهایی 

سخت نیست؟

من بازیکن حرفه‌ای و روی کارم متمرکز هستم. برای من هیچ مشکلی 

وجود ندارد، اگر فقط تنها کروات پرسپولیس هستم. بخشی از زندگی و 

ورزش حرفه‌ای همین است؛ به دور از احساسات. 

شرایط همبازی‌هایت در پرسپولیس را چطور می‌بینی؟ 

همه ما برای فصل آینده اهداف بزرگی داریم. ما پرسپولیس هستیم با 

40 میلیون هوادار که ما را باور دارند. برانکو کارهای خوبی برای ما انجام 

داد و ما ادامه می‌دهیم. 

فکر می‌کنی بازهم می‌توانید قهرمان شوید؟ 

در هر فصل فقط یک گزینه وجود دارد و آن هم برنده شدن 

در همه جوایزی که در فوتبال وجود دارد. من خیلی 

امیدوارم. ما بازهم می‌توانیم قهرمان شویم. 

در ارتباط با رقابت مجدد با بیرانوند چه نظری داری؟

من شخص بلندپروازی هستم و دوست دارم بازی 

کنم. فکر می‌کنم هر بازی‌ای که به میدان 

رفتم، عملکرد خوبی داشتم. بیرانوند 

گلر اول تیم ماست، من این را درک 

مبارزه  همچنان  ما  ا می‌کنم 

خواهم کرد. ما دو نفر هرچقدر 

تالش و رقابت کنیم به نفع 

پرسپولیس خواهد بود. 

صحبت پایانی؟

به هواداران می‌گویم همیشه 

پس از باران، آفتاب وجود 

نباشند چون  دارد. نگران 

ما صددرصد با قدرت مثل 

همیشه ادامه خواهیم داد. به 

آنها از طرف من بگویید: فقط 

پرسپولیس‌. 

شنبه  و د ز  رو ز  ا ل  ستقلا ا تیم 

تمریناتش را برای فصل نوزدهم با 

سرمربی ایتالیایی خود استارت زد 

و بازیکنان جدید این تیم هم به‌طور 

رسمی قرارداد امضا کردند، اما خطر حذف از آسیا، کسر امتیاز و بسته شدن 

پنجره نقل‌وانتقالاتی به دلیل بدهی باشگاه به پروپیچ، بازیکن سابق این تیم، 

استقلال را به‌شدت تهدید می‌کند. برای بررسی وضعیت کنونی استقلال 

سراغ پیشکسوت این تیم رفتیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با مهدی پاشازاده 

را در ادامه می‌خوانید.

فکر می‌کنید استراماچونی بتواند شرایط بد سال‌های اخیر استقلال 

را تغییر دهد؟

استقلال شرایط سختی دارد. شرایط استراماچونی هم خیلی واضح نیست. 

همه‌جا موفق نبوده و شرایط برای او هم سخت است. باید منتظر بمانیم تا 

عملکرد این مربی را در استقلال ببینیم. کار ما به‌عنوان پیشکسوت تیم این 

است که از او حمایت کنیم. امیدواریم موفق باشد، چراکه هواداران نگران 

وضعیت تیم هستند. 

در روز معارفه استراماچونی از صحبت‌هایش مشخص بود که 

دستیار فنی ایرانی نمی‌خواهد و ظاهرا پیروز قربانی هم به همین 

دلیل از حضور در کادرفنی انصراف داده. مربی‌ای که خودش 

می‌گوید شناختی روی فوتبال ایران ندارد، نباید یک دستیار 

ایرانی کنارش باشد؟

این موضوع باید در قرارداد مربی ذکر شود. وقتی قربانی انتخاب شده، 

باید مدیران در قرارداد می‌نوشتند یک مربی ایرانی در 

کادرفنی شما است. بهتر بود یک دستیار 

ایرانی کنار این مربی حضور داشت ولی 

وقتی طوری قرارداد بسته شده که خود 

مربی برای انتخاب دستیارانش تصمیم 

می‌گیرد، دیگر مدیران باید پاسخ 

این سوال را بدهند که آیا در این 

خصوص اصلا صحبت کرده‌اند 

یا خیر؟ 

هنوز  پاتوسی  وضعیت 

مشخص نیست. موافق 

یکن  ز با ین  ا ن  ند ما

هستید؟

باشگاه باید توان حفظ این 

بازیکن را داشته باشد. کیفیت پاتوسی 

خوب است و این را فصل پیش نشان داده و بهتر است حفظ شود. 

غفوری و حسینی هم پس از کش‌وقوس‌های فراوان در تیم ماندنی 

شدند. به نظر شما حق با این ۲ بازیکن بود که شرط و شروط برای 

باشگاه تعیین کنند؟

شرط و شروط که در همه قراردادها وجود دارد. با وضعیت گرانی دلار مبلغ 

پیشنهادی حسینی خیلی بالا نبود. تیم‌هایی مثل پدیده، پرسپولیس، 

سپاهان و تراکتور هم همین مبالغ را به بازیکنان‌شان ‌می‌دهند پس نمی‌توان 

گفت بازیکن استقلال قیمت بالایی را از استقلال خواسته است. 1/5 سال 

پیش بازیکن ایرانی ۶ میلیارد از باشگاه می‌خواست، با این مبلغ می‌شد بازیکن 

خارجی آورد اما آیا الان با ۶ میلیارد می‌توان بازیکن خارجی خرید؟ ارزش 

پول ایران کم شده است و بازیکن حق دارد چنین خواسته‌ای داشته باشد. 

درباره جدایی رحمتی چه صحبتی دارید؟

رحمتی برای استقلال خیلی زحمت کشیده است. شاید مدل جدایی او 

دلچسب نبود، اما بازیکن حق دارد برای آینده فوتبالی خودش هر 

تصمیمی را بگیرد. 

مهم‌ترین بحث و شاید خطرناک‌ترین اتفاقی که 

استقلال را تهدید می‌کند، بدهی به پروپیچ است 

که اگر تا ۲ هفته آینده پرداخت نشود، استقلال با 

۳ مشکل اساسی حذف از آسیا، بسته شدن پنجره 

نقل‌وانتقالاتی و کسر امتیاز مواجه می‌شود. 

بله! فکر می‌کنم اولین اقدامی که استقلال باید انجام دهد 

همین پرداخت بدهی پروپیچ است. امیدوارم مدیران هرچه 

زودتر رفع و رجوعش کنند و دیگر این اتفاق در 

باشگاه رخ ندهد. همیشه این مشکلات 

در تیم بوده و بدهی‌هایی که از زمان 

مدیران قبلی به جا مانده و روی هم 

انباشته می‌شود، مدیران بعدی را به 

دردسر می‌اندازد. 

برای  فصل  این  در  استقلال  به 

رسیدن به موفقیت امیدی دارید؟

ما همیشه به استقلال امید داریم 

زندگی  استقلال  با  درواقع  و 

می‌کنیم، اما شرایط این فصل 

هم بسیار سخت است. احتمال 

دارد اتفاقات بد فصول گذشته باز 

هم تکرار شود. 

  گفت‌وگو  گفت‌وگو

 

میان هیاهوی اخبار و شایعات فوتبال داخلی، یک اتفاق 

خاص و منحصربه‌فرد در آن‌سوی مرزها و در قاره سبز رخ داد. 

مهدی بیات، مدیرعامل ایرانی-فرانسوی باشگاه شارلروای 

بلژیک به‌عنوان رئیس فدراسیون فوتبال بلژیک انتخاب شد. 

او فعلا دو سال تصدی این پست را در اختیار دارد و در آغاز 

پنجمین دهه زندگی‌اش با مهم‌ترین چالش ورزشی روبه‌رو 

شده است. در ادامه نگاهی دقیق‌تر به مهدی بیات، فوتبال 

بلژیک و ارتباط احتمالی فوتبال ایران با آنها خواهیم داشت. 

همه‌چیز درباره خاندان بیات

خاندان بیات از شناخته‌شده‌ترین خانواده‌های ایران به 

حساب می‌آیند. آنها در دوران شاهنشاهی نزدیک به دربار 

بودند و حدفاصل سال‌های 1944 تا 1945 میلادی، 

مرتضی‌قلی بیات به‌عنوان نخست‌وزیر ایران فعالیت داشت. 

یاسی و نادر بیات، والدین مهدی‌قلی و مجتبی بیات هم 

جزء بزرگ‌ترین سرمایه‌داران به شمار می‌رفتند و در تجارت 

لبنیات ید طولایی داشتند. مهدی و مجتبی نیز در تهران به 

دنیا آمدند ولی بیماری مهلک مجتبی باعث شد آنها ایران 

را ترک کنند و برای مداوای پسر بزرگ خود به آمریکا بروند. 

پس از معالجه مجتبی، این خانواده به فرانسه مهاجرت کرد 

و در جنوب این کشور در شهر کن مستقر شد. اسم مجتبی 

و مهدی تغییر کرد. مجتبی به آرناود و مهدی به رابرت تغییر 

نام دادند. با این حال، مهدی هیچ‌وقت این نام را به رسمیت 

نشناخت و هرگز به کسی که او را با این اسم صدا بزند، 

پاسخی نخواهد داد. پسر بزرگ‌تر مدتی برای فوتبالیست 

شدن تلاش کرد اما به توفیقی دست پیدا نکرد. در ادامه 

مسیر آنها به‌طور کلی تغییر یافت. 

حضور در شارلروا

عباس بیات، عموی مهدی و مجتبی تاجر معروفی در بلژیک 

بود. او در ابتدای سال 2000 مالک باشگاه شارلروا شد. 

مهدی در سال 2003 به بلژیک رفت تا در 23 سالگی به‌عنوان 

مدیر تجاری کارش را در این باشگاه استارت بزند. مجتبی یا 

به قول بلژیکی‌ها »موجی« پیشرفت بیشتری داشت. تیم 

نتایج خوبی می‌گرفت. آنها حدفاصل سال‌های 2004 تا 

2007 به دو مقام پنجمی رسیدند ولی درگیری شدیدی در 

هیات‌مدیره به وجود آمد. حتی شایعه اخراج برادران بیات 

مطرح شد. اتفاقی که در سال 2010 برای موجی رخ داد. 

او رفت و به‌عنوان یک ایجنت ورزشی کارش را شروع کرد اما 

مهدی ترفیع گرفت و به‌عنوان مدیرعامل باشگاه منصوب شد. 

آنها در سال 2012 حتی به لیگ دسته دوم سقوط کردند اما 

خیلی‌سریع به ژوپیلرلیگ برگشتند. مهدی تمام سهم عمویش 

را با قیمت 6 میلیون یورو خرید و حالا سهام 5 درصد باشگاه را 

در اختیار دارد و به‌عنوان مدیرعامل فعالیت دارد. 

موجی پولی

قریب به 10 ماه قبل بود که افشاگری‌های ویژه‌ای در فوتبال 

بلژیک رخ داد. ابتدا خبری مبنی‌بر بازداشت شدن برادران 

بیات روی خروجی برخی سایت‌ها قرار گرفت ولی خیلی‌زود 

بازداشت مهدی تکذیب شد. با این حال، مجتبی درگیر 

پرونده عجیبی شده بود که همچنان هم دامنگیر اوست. 

موجی از سوی دادستانی فدرال متهم به پولشویی، تخلف 

مالیاتی و دست داشتن در نتیجه برخی مسابقات شده 

است. با وجود این، مهدی پس از انتخابش به‌عنوان رئیس 

فدراسیون بلژیک درباره برادرش صحبت کرد و به خبرنگاران 

این‌گونه پاسخ داد: »من و مجتبی از یک پدر و مادر متولد 

شدیم و برادر هستیم. این مساله را کتمان نمی‌کنم ولی 

هیچ‌وقت دو فرد شبیه هم نیستند. هنوز چیزی درباره برادرم 

به اثبات نرسیده ولی من هیچ دخالتی در کارهایی که او 

متهم شده، نداشته‌ام. من مرتکب خطایی نشده‌ام. مجتبی 

هم تا چیزی به اثبات نرسد، بی‌گناه است.« 

مهدی‌قلی بیات، سیزدهمین رئیس فوتبال بلژیک

سن و سال بالای جرارد لینارد 76 ساله، باعث شد نشست 

فوق‌العاده‌ای از سوی اتحادیه فوتبال بلژیک ترتیب داده 

شود. رئیس کهنسال بلژیکی به دلیل مشکلات جسمانی 

تنها دو سال بعد از انتخابش پست ریاست خود را به مهدی 

بیات تحویل داد. مهدی که خود سه سالی می‌شد عضو 

هیات‌مدیره و اتحادیه بود، با کسب 15 رای موافق و 7 رای 

مخالف برای مدت دو سال نفر اول فدراسیون فوتبال بلژیک 

شد تا سیزدهمین نفر از این حیث باشد. گیلبرت تیمرمن 

و فیلیپ گودین به ترتیب معاون اول و دوم او خواهند بود. 

جوانی، پویایی و تجربه کافی به‌رغم سن پایین مهم‌ترین 

فاکتورهایی بود که کمیته اجرایی در مهدی بیات دیده بود. 

از او انتظار می‌رود هوای تازه‌ای را به فوتبال بلژیک بدمد. او 

در اولین گفت‌وگو بعد از قبول این پست مهم گفت: »بسیار 

خوشوقتم که این اعتماد به من شد. همچنان نقش خودم 

را در شارلروا خواهم داشت. مانند گذشته حمایت مدیران 

را می‌خواهم تا در کنار هم بتوانیم اقدامات بزرگی را انجام 

دهیم. شرم‌آور است اما هنوز زبان هلندی را یاد نگرفته‌ام. 

من خودم را یک بلژیکی می‌دانم و هرچه سریع‌تر در یک 

مرکز زبان، هلندی را خواهم آموخت.« 

ایرانی‌های شاغل در بلژیک

در دو سه سال اخیر اهالی فوتبال بارها تصویر و نام مهدی 

بیات را دیده‌اند. او برخی ستاره‌های ایرانی را به تیم شارلروا 

برد. کاوه رضایی، امید نورافکن، علی قلی‌زاده و یونس 

دلفی مهم‌ترین بازیکنانی بودند که به جمع گورخرها اضافه 

شدند. کاوه به درخشش خود ادامه داد و به بروژ پیوست. 

رامین رضاییان، محمد نادری و مرتضی پورعلی‌گنجی هم 

به دیگر تیم‌های این کشور پیوستند تا دوباره شاهد حضور 

بازیکنان وطنی در بلژیک باشیم. در سالیان دور داریوش 

یزدانی، رضا ترابیان، علیرضا امامی‌فر و محمدرضا مهدوی 

هم طعم حضور در ژوپیلرلیگ را چشیده بودند. اما اولین نفر 

حسین صدقیانی بود که لقب پدر فوتبال ایران را هم یدک 

می‌کشید. او در سال 1300 به عضویت تیم شارلروا درآمد. 

حالا هم میلاد محمدی، علی علیپور و یکی دو فوتبالیست 

دیگر مشتریان بلژیکی دارند. 

خواهرخوانده‌های جدید؟

همان‌طور که پیش‌تر گفته شد همکاری ایران و بلژیک در 

فوتبال بسیار زیاد شده است. مارک ویلموتس نمونه عیان 

این ادعاست. ستاره و سرمربی اسبق تیم ملی بلژیک 

حالا نفر اول کادرفنی تیم ملی ایران به حساب می‌آید و 

درمقابل، یک ایرانی به نام مهدی بیات، رئیس فدراسیون 

بلژیک است. او پیش از این هم از علاقه زیادش به ایران و 

فوتبال ایران گفته بود و باید منتظر همکاری‌های بیشتر و 

جدی‌تر بین این دو کشور باشیم. شاید از همان پیمان‌های 

خواهرخواندگی معروف که بین دو فدراسیون بسته می‌شود، 

این‌بار هم تکرار شود و ایران و بلژیک در دیدارهای دوستانه 

به مصاف هم بروند و تفاهمنامه‌های سود‌آوری را به امضا 

برسانند. سرشاخ شدن تیم ملی با ستاره‌هایی چون ادن 

هازارد، روملو لوکاکو، کوین دبروین، دریس مرتنز، یان 

فرتونگن و... هیجان‌انگیز خواهد بود. 

گزارش »فرهیختگان« از انتخاب خبرساز مهدی‌قلی، پسر خلف خانواده بیات

ایران و بلژیک خواهرخوانده می‌شوند؟

پاشازاده در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: اولین اقدام باشگاه باید پرداخت بدهی پروپیچ باشد

حسینی رقم زیادی نخواسته، نحوه جدایی رحمتی دلچسب نبود
رادوشوویچ در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: نگران نباشید، پس از باران نوبت آفتاب است

بدون برانکو هم می‌توانیم قهرمان شویم
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